Сергей Собянин потребовал усилить контроль за соблюдением санитарных правил в магазинах и на предприятиях общепита
13.10.2014

Об этом он говорил в ходе совещания по оперативным вопросам в Правительстве Москвы в минувшую пятницу. Это стало реакцией столичного градоначальника на выступление руководителя Управления Роспотребнадзора по городу Москве Е. Е. Андреевой, которая доложила о результатах проверок магазинов и заведений общепита на предмет соблюдения санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей.

В ходе внеплановых проверок предприятий общественного питания, расположенных на дебаркадерах в акватории Москвы-реки, были выявлены многочисленные нарушения. В отношении ряда ресторанов суды уже вынесли решения о временном приостановлении их деятельности на срок до трех месяцев. В настоящее время идет демонтаж незаконно установленных дебаркадеров.

Сергей Собянин потребовал продолжить постоянный контроль за соблюде­нием санитарных норм, в том числе и с использованием возможностей портала "Наш город", на котором москвичи теперь могут оставить сообщения о фактах нарушений прав потребителей.
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